

## 洛阳·城事

在未来,伊洛河水生态文明示范区要塑造丰富独特的地域文化符号,打造特色旅游项目和产品,形成独具特色的旅游产品体系

# 实施差异化发展,打出洛阳特色牌



水景风情街效果图

## 建设伊洛河水生态文明示范区 打造北方水城

——深入贯彻市十四届人大三次会议精神系列报道

### 瞄准传统文化,借古代名人“东风”

在伊河东湖和中央生态走廊之间重点布局名人文化景观长廊、世遗博览园、洛阳手工艺园、洛阳宫灯园、汉朝风情街等项目,规划建设一批互动性好、文化氛围浓厚的国学体验园、国学研究馆,塑造丰富独特的地域文化符号——这是伊洛河水生态文明示范区规划内容之一。

虽然在目前,进一步的详细建设方案并未出炉,不过从已经公开的总体规划中不难看出,未来打造该示范区旅游项目的方向是瞄准传统文化,借助古代名人的效应来吸引游客。

在其他古都里,北京的明清历史遗迹很多;开封则重点挖掘宋文化,清明上河园即是例证;洛阳的唐朝文化和汉朝文化与西安有一定冲突和重叠,西安挖掘唐朝文化的力度有目共睹。据《华商报》此前的报道,今年仅5月4日一天,西安大唐芙蓉园就接待游客3万余人次,比五一当天还要多很多。

《关于伊洛河水生态文明示范区

规划建设工作的报告》(以下简称《报告》)明确提出的“塑造丰富独特的地域文化符号”就是与外地实施差异化发展、避免同质化竞争的明确信号。

从市城乡一体化示范区提供的该示范区部分项目的效果图来看,很多建筑有着明显的汉代风格。

“我们的历史文化资源优势是很多城市无法比拟的。”市人大代表张三表示,汉魏文化在洛阳的历史中占据着很重要的位置,差异化开发汉文化旅游项目的思路目前看是最符合洛阳实际的。他常年致力于樱桃旅游开发,在与同类旅游产品竞争中,实施的就是差异化发展思路。

张三还提出两个建议:第一,洛阳的小吃和民间艺术也是特色文化,不妨将来在水景园区内建设水上小吃街和民间艺术表演区等,以留住更多游客;第二,无论将来该示范区如何建设,只有致力于改善市民的居住环境,让市民真正享受到实惠,该示范区才有长久的生命力。

### 进行项目建设,也不能忘了水资源保护

在洛河与中央生态走廊之间的洛河发展带内,规划以文化旅游、生态休闲为主题的国际旅游度假城,组团布局水上游乐园、文化风情园、水景风情街、非遗文化展示馆等特色旅游项目和产品,形成独具特色的旅游产品体系……

对于以水为主题的其他旅游项目的开发、建设思路,《报告》的表述也十分清晰。

河科大旅游管理系副教授全红星说,我市虽有洛浦公园等以水为主题的旅游休闲场所,但主要功能在于

水景景观的展示,未来伊洛河水生态文明示范区内的水上游乐园等水互动的旅游项目可能成为旅游精品。

有业内人士建议,该示范区将来的建设,要突出文化、旅游综合功能,使游客能嬉水,乘船观赏水系,看水景演出,此外还可以在该示范区内修建自行车车道等基础设施,让游客能换一种方式欣赏水景。

全红星认为,水上项目虽然值得期待,但是进行项目建设的前提必须是加强水资源保护,“没有了优质的水,一切都无从谈起”。

## 80万尾鱼苗 将分批“入住”伊河

□记者 高山岳 张斌 文/图

6日上午,由市农业局组织的水生生物资源增殖放流活动在龙门石窟景区白园码头启动,80万尾优质鱼苗将分批“入住”伊河。

市农业局相关负责人介绍,此次增殖放流活动是农业部在全国范围内集中开展的主题为“增殖水生生物资源、促进生态文明建设”集中增殖放流活动的一部分。全国性活动主会场设在福建省,我国其他地区在6日当天同步开展增殖放流活动。

我市此次增殖放流活动共向伊河投放优质鱼苗80万尾,其中花鲢20万尾、白鲢30万尾、鲤鱼20万尾、草鱼10万尾。这些鱼苗将分3批投放,自6日起每隔一天投放一次。



增殖放流活动现场

## 同冠字号假币“出没” 摆摊儿市民遭殃

□记者 陈耀玑 通讯员 白效曾

2日,家住高新区辛店镇的市民魏先生在丽新路与滨河北路交叉口附近摆摊儿卖土鸡蛋时,先后收到一女一男给的百元大钞。随后,在整钱时,魏先生发现,那两张百元大钞的冠字号竟然一模一样,都是F605508544。

60多岁的魏先生说,当时一名30多岁的女子过来,挑拣了一些土鸡蛋后就从钱包内抽出一张面值100元的纸币给他。

“土鸡蛋一共20元,她给的钱挺新的,说是刚从银行取的,我没多想就接了过来。”魏先生说。

之后,一名20多岁的小伙子走过来买土鸡蛋,也给了魏先生一张百元大钞。因忙着称重,魏先生没顾上细看男子递过来的钞票。

在整钱时,魏先生才发现,那两张百元大钞冠字号一模一样,随后他立即报警。当长春路派出所民警赶到现场时,给钱的一女一男早已没影了。

“收到两张假钱,相当于一个月的鸡白养了。”魏先生无奈地说,“我已经没心思摆摊儿了,回去不能跟老伴儿说,说了她该难受了。”

民警说,这一女一男很可能是一个犯罪团伙的,初步断定那是两张假币。此前,警方也曾接到过市民收到“F”或“FC”开头假币的报案。民警建议年纪较大的摊贩最好挑选在有验钞灯的商铺附近摆摊儿,或者自行携带笔式验钞灯。在收钱时要提高警惕,遇到使用假币者,要注意其行踪,及时报警。

□记者 赵硕

以旅游为龙头,打造世界旅游度假目的地是伊洛河水生态文明示范区未来的定位之一。虽然该示范区对于洛阳是大手笔,但是同类项目在国内并不鲜见,如何避免旅游项目的同质化竞争,打出洛阳的特色牌,实施差异化建设思路很重要。

### 讣告

慈母刘静波,洛阳市实验小学退休教师,因病于2015年5月30日凌晨3时30分去世,享年88岁。遵母遗愿丧事从简,现慈母后事办理完毕。特向在吾母生前及逝后前来探望的亲朋好友表示衷心的感谢。

子:张新国  
张新洛  
张新建  
张新德  
女:张媛媛  
及媳、婿携孙辈、重孙辈

泣告